
1. 다음은 이차방정식의 해를 구한 것이다. 옳지 않은 것은?

① 2x2 − 4x + 1 = 0, x =
2 ±
√
2

2

② 2x2 − 6x − 5 = 0, x =
3 ±
√
19

2

③ x2 − 2x − 2 = 0, x = 1 ±
√
3

④ x2 + 2x − 11 = 0, x =
−1 ±

√
15

2

⑤ 2x2 − 5x + 1 = 0, x =
5 ±
√
17

4

④ x = −1 ± 2
√
3

해설



2. 다음은 A ∼ E 학생의 중간고사 과학 성적의 편차를 나타낸 표이다.
이 자료의 표준편차는?

학생 A B C D E
편차(점) −2 −1 2 0 1

① 3.2 ②
√
3 ③ 3.5 ④

√
2 ⑤ 4

분산은

(−2)2 + (−1)2 + 22 + 12

5
=

4 + 1 + 4 + 1

5
=

10

5
= 2이다.

따라서 표준편차는
√
2이다.

해설



3. 다음 그림에서 두 점 E, F 은 두 원의 교점이다. 다음 설명 중 옳지
않은 것은 ?

① ∠FAB = ∠FEC ② ∠FDC = ∠FEB

③ ∠AFE + ∠ECD = 180 ° ④ AB // CD

⑤ ∠FEC + ∠FDC = 180 °

③
평각을 이용하여 ∠AFE = 180 ° − ∠EFD 이고
□ECDF 는 원에 내접하므로 ∠ECD = 180 ° − ∠EFD 이다.
따라서 ∠AFE = ∠ECD 이다.

해설


